



Editorial



Mottem letošního Evropského dne statistiky bylo Kvalitní data, lepší život. Jeho cílem je poukázat na rostoucí význam a hodnotu nezávislých producentů oficiální statistiky pro naši společnost. Je také příležitostí přibližovat statistiku jejím uživatelům a široké veřejnosti. V úvodu časopisu se dozvíte, jak si Evropský den statistiky 20. října připomněl Český statistický úřad. Od současné předsedkyně Úřadu Ivy Ritschelové a bývalých předsedů a předsedkyně, získáte odpověď na otázku, jak přispívají kvalitní statistická data k lepšímu životu.

Ta v praxi využívá například i Stanislav Štýs. V rozhovoru s odborníkem na rekultivace po těžbě hnědého uhlí či na ochranu krajiny narušené těžební činností se například dočtete, proč musí být rekultivátor zároveň i prognostik nebo jak se mění krajina v oblasti Mostecké pánve.

V tématu vydání jsme se zaměřili na stavebnictví, jehož výroba se letos opět ocitla v červených číslech. Podrobnosti naleznete v příspěvcích Petry Cuřínové, Sylvie Lukavcové z oddělení statistiky stavebnictví a bytové výstavby a Ireny Kovárnové z oddělení informačních služeb a správy registrů Krajské správy ČSÚ v Českých Budějovicích.

Na stránkách Statistika&My dále prezentuje data o spotřebě ropy a ropných produktů v zahraničním obchodu Daniel Redek z oddělení statistiky a energetiky. Helena Chodounská z oddělení statistiky výzkumu, vývoje a informační společnosti se tentokrát zaměřila na mzdy a platy všeobecných sester a porodních asistentek. O využití železnice pro vyjíždku do hlavního města Prahy píše Jakub Trenda, absolvent Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy, akademik Georgy Chačiev ve svém příspěvku srovnává ukazatele České republika se světem.

Vážení čtenáři, doufáme, že při čtení časopisu ČSÚ naleznete nejen kvalitní data, ale i dostatečnou inspiraci pro vaše rozhodování.

Michal Novotný
šéfredaktor

ČSÚ oslavil Evropský den statistiky **4**

UDÁLOSTI

Krajské volby v ČR. Účast: 34,6 %.
Zvoleno: 675 zastupitelů **12**

UDÁLOSTI ZE SVĚTA

Čeští senioři milují laciné cestování **9**

ROZHOVOR

Rekultivátor musí být i prognostik **10**

STATISTIKA ODVĚTVÍ

Stavebnictví v regionech ČR **14**

MAKROEKONOMIKA A FINANCE

Ekonomika EU rostla **16**

TÉMA

Výstavba bytů se z Prahy přesunula do regionů **18**

Plocha nových nebytových budov
by pokryla 190 Strahovských stadionů **20**

Staví se i na horách **22**

Stavební konjunktura v nedohlednu? **24**

ANALÝZA

Do České republiky proudí nejvíce ropy z Ruska **26**

TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

Kolik vydělávají sestry a porodní asistentky **28**

LIDÉ A SPOLEČNOST

Dojždění vlakem do Prahy se stalo atraktivnějším **30**

ANALÝZA

Portrét ČR z pohledu zahraničního experta **32**